
Комунике  Управног  одборa
Савјета  за  имплементацију
мира
Управни одбор Савјета за имплементацију мира (ПИЦ) се на нивоу
политичких директора састао са Високим представником 30. и 31.
јула у Сарајеву. То је први такав састанак откако је нови
Високи представник 27. маја 2002. године ступио на дужност.

Управни одбор у потпуности подржава приоритете које је Педи
Ешдаун  (Паддy  Асхдоњн)  одредио:  прво  законитост,  а  затим
запошљавање кроз реформе. Одбор такође сматра да, уколико се
спроведу, реформе о којима се разговарало на овом састанку ће
помоћи  да  Босна  и  Херцеговина  незаустављиво  крене  путем
успјешне државе и интеграције у Европу.

Управни одбор поздравља успостављање међународног Одјела за
владавину права у БиХ. Управни одбор сматра да ће овај Одјел
имати кључну улогу  у пружању помоћи властима БиХ у спровођењу
реформе и јачању правосудног система у циљу ефикасније борбе
против организованог криминала и корупције. Одбор наглашава да
ће Одјел за владавину права радити према строго утврђеним
роковима. Управни одбор позива органе власти да помогну у
правовременом  успостављању  Високог  судског  и  тужилачког
савјета и реструктурирању судског и тужилачког система. Одбор
даље поздравља стварање Посебних судских савјета и прихвата
приједлог  Високог  представника  да  се  домаће  и  међународне
судије  и  тужиоци  ангажују  у  посебном  Савјету/Одјељењу  за
организовани криминал, привредни криминал и корупцију у склопу
Суда БиХ и Тужилаштва БиХ. Државни суд ће такође имати улогу у
могућем  упућивању  одређених  предмета  Хашког  трибунала
надлежним државним органима власти, како то предвиђа Савјет
безбједности УН-а.

Управни  одбор  изражава  похвалу  за  досадашњи  рад  Изборне
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комисије и осталих органа власти БиХ на организовању избора у
БиХ,  који  се  први  пут  од  Дејтона  требају  одржати  под
искључивим надзором домаћих власти. Управни одбор наглашава
значај избора 5. октобра. Грађани БиХ имају могућност избора.
Ако подрже реформе, Босна и Херцеговина има прилику да постане
просперитетна  европска  држава,  која  ће  пружити  шансу  свим
својим  грађанима,  кроз  усвајање  и  имплементацију  европских
стандарда и закона.  Ако не подрже реформе, БиХ је у опасности
да  економски  стагнира  уз  мале  шансе  да  се  икада  придружи
Европској  унији  или  другим  европским  и  трансатлантским
структурама.  Иако  Управни  одбор  не  подржава  појединачне
политичаре или политичке странке, он ипак своју подршку даје
реформама и активностима потребним да би Босна и Херцеговина
успјела као држава.

Управни одбор је нарочито поздравио презентацију органа власти
БиХ у којој су они представили циљеве економске реформе, те
одлуку ОХР-а да у овом процесу дјелује у својству координатора
а  не  у  својству  посредника.  Ове  реформе  су  засноване  на
оквирним  споразумима  склопљеним  са  међународном  заједницом,
нарочито  са  ММФ-ом  и  Свјетском  банком,  као  и  на  процесу
стабилизације  и  придруживања  Европској  унији,  те  се  стога
подударају са суштинским економским принципима које подржава
Управни  одбор.  Управни  одбор  је  посебно  исказао  своје
задовољство опредјељењем за јединствено економско тржиште, и
стварање  амбијента  повољног  за  приватно  предузетништво,
настојањима  да  се  власт  учини  ефикаснијом,  успостављањем
висококвалитетних  и  приступачних  јавних  услуга,  укључујући
економичан систем социјалне заштите.

Након извјесних измјена и одобрења од стране Управног одбора,
ови  економски  циљеви  ће  успоставити  аранжман  између
међународне  заједнице  и  бх.  органа  власти,  којим  ће  се
усмјеравати процес реформе. Управни одбор ће искористити ове
циљеве како би оцијенио рад садашњих органа власти, као и свих
других органа  који ће доћи на власт послије избора.

Управни  одбор  очекује  да  бх.  органи  власти  на  сљедећем



састанку дају сличну презентацију о приоритетима из области
владавине закона, и оквирно прихвата да  се састанак одржи у
Сарајеву у четвртој седмици септембра.

Управни одбор је усвојио записник и препоруке са састанка
финансијских експерата који је одржан 18. јула 2002. године у
Сарајеву. Управни одбор је исказао увјерење да ће се препоруке
које се односе на финансијске извјештаје и поравнања ускоро
имплементирати. Управни одбор је такођер поздравио мјере које
је  предузео  Високи  представник  на  реорганизацији  ОХР-а  и
његове структуре, те нагласио значај настављања овог процеса.

Управни одбор је поздравио обнову мандата УНМИБХ-а, како би се
УНМИБХ-у  омогућило  да  заврши  свој  главни  задатак
реструктуирања  и  реформе  полицијских  снага,  те  да  осигура
несметан пренос свог мандата на Полицијску мисију Европске
уније која ће свој рад отпочети 1. јануара 2003. год. Управни
одбор је од локалних органа и полицијских званичника затражио
да у потпуности сарађују са УНМИБХ-ом како би се осигурало да
све полицијске управе буду акредитоване до октобра. Управни
одбор  је  такође  затражио  од  бх.  органа  власти  да  издвоје
потребна  финансијска  средства  како  би  се  у  потпуности
омогућило  распоређивање  припадника  ДГС-а.

Управни одбор је поздравио самит предсједника три државе који
је одржан 15. јула у Сарајеву, нарочито изјаву дату на самиту
да  конструктивна  подршка  бх.  државности  од  стране  њених
сусједа представља кључни услов за регионалну стабилност, те
интеграцију ових држава у европске и трансатлантске структуре.

И на крају, Управни одбор је изразио своју захвалност Педију
Ешдауну на преузимању функције Високог представника, те је
поздравио његова два нова виша замјеника, амбасадора Герхарда
Енвера Шромбгенса (Герхард Енвер Сцхроембгенс) и амбасадора
Бернарда Фазијеа (Бернард Фассиер). Управни одбор је такође
изразио захвалност генералу Џону Силвестеру (Јохн Сyлвестер)
за изузетан рад на дужности заповиједника снага СФОР-а, који
са ове дужности одлази крајем августа.


